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думок, спонук, проявів волі та формують певне ставлення до оточуючої 

дійсності, фактів та явищ життя. Дитина сприймає вихідну інформацію від 

навколишнього світу та соціуму і виражає її через власне світосприйняття [2].  

Таким чином, формування дитячого світогляду є складним та 

систематизованим процесом пізнання та перетворення у свідомості дитини 

процесів та явищ довколишньої дійсності. На основі світосприйняття у дитини 

починає формуватися власне ставлення до оточуючого світу (людей, природи, 

космосу, що в подальшому дає можливість дитині зайняти власне місце в ньому.  

Література: 

1. Біла І.М. Світосприймання: основи і передумови у дошкільному віці.  

Актуальні проблеми психології: Зб. наук. праць Інституту психології ім. Г. С. 
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№2. С.77-82  

3. Про дошкільну освіту. Закон України від 06.06.2024. Урядовий кур'єр від 
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СПЕЦИФІКА ВИКОРИСТАННЯ МАСАЖУ В КОРЕКЦІЙНО-

МЕТОДИЧНІЙ РОБОТІ З ДІТЬМИ З ДИЗАРТРІЄЮ 

Ярмолюк Алла 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 
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Система логопедичної роботи з дітьми при дизартрії передбачає 

комплексний характер. Ефективним методом корекції складних порушень 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9671506
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9671506


331 

 

артикуляційної моторики та дихання є логопедичний масаж, що дає можливість 

виправити недоліки мовлення, забезпечити повноцінне навчання та соціалізацію 

дитини з дизартрією в закладах дошкільної освіти [1]. 

Основними завданнями логопедичного масажу є нормалізація м’язового 

тонусу артикуляційного апарату, зниження патологічних рухових проявів 

(гіперкінези, судоми, синкінезії), покращення кровообігу, нормалізація 

кінетичних і кінестетичних відчуттів. Водночас логопедичний масаж передбачає 

не лише зміцнення або розслаблення артикуляційних м’язів, але й стимуляцію 

пропріоцептивних відчуттів, що сприяє чіткості кінестетичного сприйняття. 

Варто зауважити, що мовні кінестезії мають дуже важливе значення у 

формуванні як імпресивного, так і експресивного мовлення.  

На сьогодні логопедичний масаж як засіб виправлення недоліків мовлення 

набув широкої популярності серед дефектологів і вчителів-логопедів. 

Використання його в корекційній роботі стабілізує тонус м’язів артикуляційного 

апарату та забезпечує розслаблення нервової системи. Під впливом 

логопедичного масажу підвищуються еластичність, сила та скорочуваність 

м’язів, покращується мовно-рухова функція периферичного мовленнєвого 

апарату. Знання дефектологом, учителем-логопедом особливостей проведення 

логопедичного масажу (види, прийоми, умови, засоби) допоможе ефективно 

вплинути на перебіг мовленнєвих процесів у дитини з порушеннями мовлення.  

Застосування логопедичного масажу в корекційній роботі допомагає 

покращити вимову, нормалізує силу повітряного потоку та голосу, тонізує м’язи 

мовленнєвого апарату, знижує слиновиділення (доцільно в разі дизартрії). 

Серед видів логопедичного масажу виокремлюють чотири основні: 

класичний ручний (мануальний), точковий (вплив на біологічно активі точки), 

апаратний (проводять за допомогою вібраційних і вакуумних приладів), 

зондовий масаж (за методом О. Новікової) [4].  

Логопедичний масаж виконують в області м’язів верхнього плечового 

поясу, шиї й м’язів голови. Найбільшу увагу варто приділяти м’язам 



332 

 

периферичного мовленнєвого апарату (м’язи язика, губ, щік, м’якого 

піднебіння), адже саме вони забезпечують продукування вимови. 

До ключових показників щодо необхідності проведення логопедичного 

масажу відносять дефектну вимову звуків (вік від 4–5 років), неконтрольоване 

мимовільне слиновиділення, гіпер- чи гіпотонус м’язів артикуляційного апарату, 

переривчасте дихання під час розмови, дизартрію, ринолалію, алалію, 

порушення голосу, недостатню скоротливість м’язів обличчя. Важливо 

зауважити, що логопедичний масаж доцільно відкласти в разі піку інфекційних 

захворювань, наявності у клієнта стоматиту, кон’юнктивіту, вірусних 

захворювань носоглотки, герпесу, збільшення лімфовузлів [2].  

Зауважимо, що характер логопедичного масажу визначається такими 

основними показниками, як сила, темп, протяжність. 

Сила масажу (сила тиску на м’язи артикуляційного апарату) зумовлена 

наявністю гіпер- чи гіпотонусу. Вона може бути великою та середньою в разі 

гіпотонусу, середньою та повільною за наявності гіпертонусу. Варто вказати, що 

довше робиться логопедичний масаж, то більше він впливає на зниження 

збудливості нервової системи [3, с. 102–105].  

Логопедичний масаж в основному проводять двічі – тричі на тиждень. 

Середній курс масажу становить від десяти до двадцяти процедур. Акцентуємо, 

що перші процедури масажу повинні бути коротшими норми, щоб дитині легше 

було звикнути до маніпуляцій з язиковим тілом. Щодо тривалості процедури 

масажу, то для дітей віком від 0 до 3 років доцільне застосування процедури 

протягом 5-10 хвилин; від 4 до 7 років – 15-20 хвилин; дитина шкільного віку 

може працювати з логопедом уже більше 20 хвилин.  

При складних мовленнєвих порушеннях у фонетико-фонематичній ланці 

(поліморфна дислалія, ринолалія, дизартрія) застосування логопедичного 

масажу є особливо корисним і продуктивним. Залежно від мети логопедичний 

масаж може бути розслаблюючим, стимулюючим, точковим (БАТ) або 

здійснюватися за основними масажними лініями. 
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У комплексній системі корекційних заходів логопедичний масаж передує 

артикуляційній, дихальній і голосовій гімнастикам. 

Метою логопедичного масажу при дизартрії є усунення патологічної 

симптоматики в периферичному відділі мовного апарату. Основними 

завданнями логопедичного масажу при корекції вимовної сторони мови при 

дизартрії є: 

– нормалізація м’язового тонусу, подолання гіпо-гіпертонусу в мімічній 

та артикуляційній мускулатурі;  

– усунення патологічної симптоматики такої, як гіперкінези, сінкінезії, 

девіація та ін.; 

– стимуляція позитивних кінестезій; 

– покращення якостей артикуляційних рухів (точність, обсяг, 

переключення та ін.); 

– збільшення сили м’язових скорочень; 

– активізація тонких диференційованих рухів органів артикуляції, шо 

необхідні для корекції звуковимови. 

Пошуки нових нетрадиційних видів масажу, оновлення матеріально-

технічної бази логопедичного кабінету спеціальним обладнанням для 

проведення масажу допомагають зробити корекційні ігри-заняття цікавими та 

ефективними. 
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Статистичні дані, отримані від Центрів США з контролю і попередження 

захворювання констатують, що приблизно кожна 68-ма дитина має розлади 

аутистичного спектра (РАС) того чи іншого ступеня. РАС, або аутизм, – загальні 

терміни для позначення групи комплексних відхилень, пов’язаних з розвитком 

мозку, який характеризується порушенням соціальної взаємодії, вербальної й 

невербальної комунікації, і повторюваною поведінкою. Такі діти мають 

складнощі у взаємодії із зовнішнім світом, порушення в соціалізації [1].  

В процесі корекції дитині з особливостями розвитку часто досить важко 

вибрати цілі для навчання, встановити контакт та співпрацю і часто конвенційні 

прийоми навчання мовленнєвих навичок, словесні пояснення, опис того, що 

сталося, вирішення логічних задач чи демонстрація моделей поведінки не 

призводять до бажаних результатів. Дитина з аутизмом, яка погано розуміє 

мовлення, не може навчатися за допомогою пояснень, а вправи для розвитку 

логіки і мислення, сортування за формою кольором, категоризація не призводять 

до появи спонтанного мовлення та навичок спілкування з ровесниками. У дітей 
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